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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
  

Θέμα: Ο περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα 

(Τροποποιητικός) Νόμος (Αρ. 2) του 2020   

 

Το Υπουργικό Συμβούλιο με την Απόφασή του, ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2020, 

ενέκρινε τον «περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης και της ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα (Τροποποιητικός) 

Νόμο (Αρ. 2) του 2020». 

 

2. Σκοπός του εν λόγω τροποποιητικού νόμου είναι η σαφέστερη διατύπωση των 

προνοιών συγκεκριμένων άρθρων και η διόρθωση των υφιστάμενων ασαφειών. Ταυτόχρονα, 

εισάγονται πρόσθετες πρόνοιες που κρίνονται απαραίτητες για την αποτελεσματική λειτουργία 

του Φορέα ΔΙΠΑΕ. Επίσης, οι νέες πρόνοιες ρυθμίζουν τη λειτουργία των Ιδρυμάτων 

Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου, ούτως ώστε να διασφαλίζεται η ποιότητα στην 

ακαδημαϊκή τους αποστολή και συνεπώς η ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Οι 

τροποποιήσεις εισάγουν πρακτικές και διαδικασίες στο πλαίσιο των οποίων προωθείται και 

διασφαλίζεται  η κουλτούρα ποιότητας στα Ιδρύματα, σύμφωνα με την αποστολή του Φορέα 

ΔΙΠΑΕ και τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα και Κατευθυντήριες Γραμμές (ESG). Με τις προτεινόμενες 

τροποποιήσεις προωθούνται: α) ο διαχωρισμός του Προϋπολογισμού του Φορέα από τον 

Προϋπολογισμό του ΥΠΠΑΝ και η υποβολή του ως Προϋπολογισμού Ανεξάρτητης Αρχής, και 

β) αλλαγές στα τέλη αξιολόγησης που επιβάλλει ο Φορέας ΔΙΠΑΕ στη βάση της σχετικής 

Νομοθεσίας.  

2.1. Ορισμένες τροποποιήσεις στόχο έχουν την εναρμόνιση της Εθνικής Νομοθεσίας 

με τις συστάσεις του «Ευρωπαϊκού Δικτύου για τη Διασφάλιση της Ποιότητας στην Ανώτερη 

Εκπαίδευση» (ENQA) και τα «Ευρωπαϊκά Πρότυπα και Κατευθυντήριες Γραμμές για τη 

Διασφάλιση της Ποιότητας (European Standards and Guidelines – ESG)», καθώς, επίσης,  και 

του Ευρωπαϊκού Μητρώου Φορέων Διασφάλισης Ποιότητας (EQAR), που είναι το αρμόδιο 

Ευρωπαϊκό Σώμα για τη διαπίστευση Φορέων Διασφάλισης Ποιότητας. Οι συστάσεις προς τον 

Φορέα ΔΙΠΑΕ έγιναν μετά από την αξιολόγηση του από τον ENQA  στη βάση της οποίας ο 

Φορέας έχει επιτύχει να καταστεί πλήρες μέλος του εν λόγω Δικτύου.  

Σημειώνεται, ότι η αίτηση για αξιολόγηση του Φορέα ΔΙΠΑΕ από το EQAR, απορρέει από το 

Άρθρο 26(6)(β) των «περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης 

Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμων». 

 



2.2. Σ΄ αυτά τα πλαίσια οι προαναφερόμενοι αξιολογητές του Φορέα ΔΙΠΑΕ σύστησαν όπως 

ο Φορέας ΔΙΠΑΕ ανεξαρτητοποιηθεί πλήρως από το ΥΠΠΑΝ όσον αφορά τα οργανωτικά 

ζητήματα, συμπεριλαμβανομένης και της πρόσληψης προσωπικού και της διαχείρισης 

λογιστικών θεμάτων, ούτως ώστε να πληρούνται τα κριτήρια ποιότητας των Ευρωπαϊκών 

Προτύπων και Κατευθυντήριων  Γραμμών  (ESG).  Το ΥΠΠΑΝ θα συνεχίσει να αναλαμβάνει 

το έργο της εξεύρεσης και παραχώρησης κατάλληλης στέγης, της στελέχωσης, καθώς και της 

κάλυψης διοικητικών εξόδων λειτουργίας του Φορέα ΔΙΠΑΕ, μέχρι την πλήρη οικονομική 

αυτονόμησή του ως Ανεξάρτητης Αρχής, ώστε τα ανωτέρω να διεκπεραιώνονται από τον ίδιο 

τον Φορέα ΔΙΠΑΕ. 

3. Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας εξουσιοδοτήθηκε από το 

Υπουργικό Συμβούλιο να καταθέσει τον «περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της 

Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή 

Θέματα (Τροποποιητικός) Νόμο (Αρ. 2) του 2020» στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση.  
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